

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közölhetők. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

## Januárra halasztják a magyar ügy érdemleges tárgyalását

Szardán délután kerül a Népszövetség tanácsa elé a jugoszláv panaszírat. Jugoszlávia tervei még az utolsó órákban is bizonytalanok. A helyzet tisztázását a magyar kormány megbízottjának nyilatkozatától várják. Akkor fog elválni, milyen álláspontra helyezkedik Anglia. Londoni jelentés szerint ugyanis az angol kormány csak a magyar válasz megismerése után fog magatartásáról határozni. Ebben az ügyben Londonban előzetesen koronatanács volt. A koronatanács a következőkben körvonalazta az angol álláspontot:

1. Miután Jugoszlávia és Magyarország a Népszövetség tanácsa előtt megtette előterjesztéseit, bizottságot kell kiküldeni az ügy megvizsgálására, mert egyedül ez az eljárás képes garanciát nyújtani arra, hogy a békét Európában nem fogják zavarni.

2. Az ügy érdemleges tárgyalását el kell halasztani a Népszövetség tanácsának januári ülészájára.

3. Rá kell venni a jugoszláv kormányt, hogy panaszát ne korlátozza egyedül Magyarországra, hanem oda-módosítsa, hogy a nemzetközi terrorizmust meg kell bélyegezni.

Más forrásból az a hír érkezik, hogy Anglia és Franciaország között teljes a megegyezés a panaszirat ügyében követendő magatartásról. Ennek értelmében az érdemleges tárgyalásnak januárra való elhalasztását fogják kívánni. Három bizottságot fognak kiküldeni az ügy részletes tanulmányozására és a bizottságtól a következő ülésszakra kérnek jelentést. Nem lehetetlen azonban, hogy a terrorizmust már a mostani ülészájra elítéli a Népszövetség.

### Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtti minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács az egyes szakminiszterek előterjesztése alapján foglalkozott azokkal a reformtervekkel és törvényjavaslatokkal, amelyeket a kormány még a karácsonyi szünet előtt óhajt benyújtani a képviselőházban. A minisztertanács a telepítési törvényjavaslatot is tárgyalta.

### Megegyezés a németek és franciák között

A Saar-vidéki népszavazás kérdésében megegyezés jött létre Franciaország és Németország között. A megegyezés lehetővé teszi, hogy a népszavazás simán folyjon le. A megegyezést Európaszerte mint a józan ész és a béke szellemének diadalát fogadják és méltányolják. Remélik, hogy a többi vitás kérdés elintézésénél is érvényesülnek majd ezek a szempontok.

### Százezer fát ölt meg a vihar

Dél-Norvégiában a múlt hét végén irtózatos erejű szélvihar pusztított. — Buskernd tartományban 100,000 fát döntött ki a szél.

### A holland trónörökös nő elvesztett egy drága ékszer

Julianna holland trónörökös nő, aki koszorúslány volt a londoni nagy esküvőn, az esküvő alkalmával elvesztette hétezer font értékű pompás gyémánt karkötőjét. Csak az esküvő végén fedezte fel az ékszer eltűnését, így a nyomozás munkáját rendkívül megne-

hezíti, hogy nincs közelebbi adat arra vonatkozóan, hol tűnhetett el a drága ékszer.

### Elfogató parancs Amerikában Fedák Sári ellen

Fedák Sarit az amerikai bíróság nemrégiben tanuként hallgatta ki abban a kártérítési perben, melyet Aknay Vilma színésznő indított Vajda Ernő ismert színműíró ellen. Fedák eskü alatt Vajdára terhelő vallomást tett. Erre Vajda bünyügi vizsgálatot kért Fedák és Aknay ellen. Mindkét színésznő időközben ismeretlen helyre távozott. Az amerikai esküdtszék vád alá helyezte hamis eskü címén a két magyar színésznőt, egyidejűleg a bíróság Fedák Sári és Aknay Vilma ellen elfogatói parancsot adott ki.

### Egymillió fontot keresett London a Marina-esküvőn

A londoni vállalatok most kezdik elkészíteni a Marina-esküvő üzleti mérlegét. Megállapították, hogy az előkező Westend-negyed áruházamag, üzleteinek, kávéházainak és szállodáinak bevétele egymillió fonttal haladta meg az átlagot az esküvő hetében. A híres Selfridge-áruházban az esküvő napján 300,000 vevő fordult meg, ami messze felülmulta a legnagyobb karácsonyelőtti forgalmat. Mindenütt sorbaálltak a vevők. A Selfridge, amely a hercegi pár lakodalmi tortáját készítette, kis másolatokat készített ebből a tortából. — Az apró tortából 60,000 darab fogyott el.

## TÉL

tél után, év év után mulik, de egyik esztendő sem hoz megoldást a szentesi kolduskérdésben és nem rendeződik az adománygyűjtők ügye sem.

Minden esztendőben elhangzik a fogadkozás, hogy a legközelebbi esztendőre megoldják a kolduskérdést, de bizony a sok zaklatásnak kitett közönség hiába várja a ígért megoldást, egyetlen jel sem mutatja még azt sem, hogy az illetékesek kísérletet tennének a kolduskérdés rendezésére. Marad minden a régieben.

Ez pedig azt jelenti, hogy a közönségre nemcsak szombatoként, hanem a hét többi napján is rázúdul a koldusok tömege. Egyik a másiknak adja a kilincset és a délelőtti órákban különösen a kereskedők és az iparosok egyébbel sem foglalkozhatnak, mint a koldusok kiszolgálásával.

Azoknak is élni kell...

Ezt senki kétségbe nem vonja. De ugyanezt az életlehetőséget biztosítani lehetne a számukra akkor is, ha nem kilincselnek végig a várost, hanem a lakosság idegeinek és idejének a megkímélésével jutnának azokhoz az adományokhoz, melyekből életüket tengetik.

Félreértés ne legyen: senki sem sajnálja a koldusoktól a filléreket. Mikor mozgalom folyik a koldulás mai rendszere ellen, az nem azért történik, hogy bárki is meg akarná takarítani a koldusoknak juttatott szokott adományokat, hanem azért vannak kifogásai a közönségnek a koldulás ellen, mert az mai formájában nem megfelelő.

Illetékes helyről azt is fel szokták hozni, hogy felesleges változtatni a rendben, hiszen Szentesen ötven könyöradománygyűjtési engedélyt sem adtak ki, tehát csak ennyi embernek van joga koldulni, ennyi ember látogatását pedig el lehet viselni. Akinek nincs engedélye, azt tessék elutasítani.

Ebben a kérdésben tévednek az illetékesek. Így is a terhes látogatások, a zaklatások ellen van panasz és kifogás. Igazán nem lehet kívánni a közönségtől, hogy még odaálljon sorra igazoltatni a koldusokat. Jó időbe telne ez és éppen az időrablás ellen szállnak sikra azok, akik elégedetlenek a mai koldulási rendszerrel.

De nagy panasz van a gombamódra szaporodó gyűjtők ellen. Hiába olvassuk időnként a nyilatkozatokat, hogy nem adnak ki többé gyűjtésekre engedélyt, mégis egyre jelentkeznek engedélyezett gyűjtők, mert mindig akad cél vagy szándék, amelyre kivételesen megengedik a gyűjtést. A sok kivételből azután rendszer válik.

Amíg a koldusok csak zaklatnak, de végeredményben a nekik juttatott adomány szentesiek megélhetését teszi lehetővé, addig az idegen adománygyűjtők a zaklatáson kívül még a szentesi pénzt el is viszik idegenbe. A gyűjtők megrendszabályozása tehát még sürgősebb és fontosabb, mint a kolduskérdés megoldása, pedig az is nagyon sürgős.

# Ma díszfelvonulás lesz a kormányzó tiszteletére

### Délután öt órakor indul a menet

Szentes város társadalmi ma ünnepli a kormányzó névnapját. Az ünneplés külső kifejezésére díszfelvonulás lesz.

A délutáni órákban összegyülekeznek a reálgimnáziumban a különféle alakulatok és szervezetek, levették, vitézek, cserkészek, egyetemi bajtársak és még számos szervezet küldöttei. Pontosan 5 órakor elindul a fáklyás, lampionos menet a Szent Imre herceg uccán és a Horváth Gyula uccán át a Sarkadi Nagy Antal uccába befordulva, majd a Kossuth uccán át a Kossuth-térre. Zeneszóval történik a felvonulás, felváltva a cserkészenekar és a vasutasok zenekara játszik. A felvonulás utvonulán a házakat és az üzleteket, valamint a középületeket kivilágítják. A Kossuth-téren is teljes lesz a kivilágítás, különösen a szobrok kapnak megfelelő megvilágítást.

Negyed hat óra tájban ér a menet a Kossuth-térre. Itt oszlopokban felállítják az egyes szervezeteket, azután minden szervezet vezetőiből küldöttséget alakítanak és ez a küldöttség felmegy a főispánhoz, hogy megkérjék a szentesiek hódolatának legfelsőbb helyen leendő tolmácsolására. Amíg a küldöttség a főispánnál

időzik, a két zenekar felváltva hazafias darabokat játszik.

Mintegy negyedórát lesz a küldöttség a főispánnál, majd távoztukkal véget ér az ünnepély.

A mai díszfelvonulással kapcsolatban a következő felhívások közlését kérték tőlünk:

#### Vitézek!

A mai hódoló felvonuláson a vitézek is részt vesznek. Gyülekezés délután fél 5-kor a gimnázium előcsarnokában. Járás hadnagy.

#### Felhívás.

A Kormányzó Ur ö Főméltósága magas névnapja előestéjén rendezendő hódoló felvonulás alkalmára ezton felkérem a munkaadókat, hogy a náluk alkalmazásban lévő levetteket f. hó 5-én 15-től 18 óráig a Szentes megyei város testnevelési vezetőjének rendelkezésére bocsássák és azokat nevezett napon 15 órakor a helybeli sportpályán jelenkezésre utasítsák.

A levettek a munkaadóiknak aznap 18 órától kezdődőleg már ismét rendelkezésre fognak állani.

Szentes mv. testnevelési és ngk. vezetője.

## Művészi értékű keramiai díszműtárgyak:

szobrok, vázák a legkedvesebb ajándékok. Már 50 fillértől beszerezhetők!  
**Dósa Sándor keramikusnál**  
Szent Anna ucca 10 szám.

## A városok a gyűtések korlátozását kérik

A Városok Kongresszusának szociálpolitikai szakosztálya határozati javaslatot terjesztett fel a belügyminiszterhez, amelyben kérte, hogy a közigazgatási tanfolyamok tananyagába állítsa be a szociálpolitikai ismereteket. Az egészségügyi védőnök és a Stánia intézeti védőnök, valamint a tisztiorvosok tanfolyamának tananyagát bővítsék ki a szociálpolitikai gyakorlat anyagával. Rendezzék a csavargások és vándorlások kérdését is és módosítsa

az erre vonatkozó törvényeket a változott viszonyoknak megfelelően.

Kéri a kongresszus a belügyminisztert, hogy rendezze a gyűtések kérdését is. Mindenirányu gyűjtést polgármesteri engedélyhez kell kötni. Tekintettel a városok nagy terheire, hagyja ki a belügyminiszter a női szervezetrendek és a templomépítések részére engedélyezett gyűtések területéből a városok lakosságát.

## Decemberben is kéthetenként van levettefoglalkoztatás

### Kilátás van az új rend állandósítására

A gazdák ismételt kérésére a testnevelési felügyelőség megengedte, hogy novemberben próbaképpen kéthetenként legyen a külterületen levetteoktatás. Gazdasági okokra és érdekekre hivatkoztak a gazdák, mikor a kéthetenkénti levetteoktatás rendszeresítését kérték és a testnevelési felügyelőség attól tette függővé a próbaképpen alkalmazott új beosztás állandósítását, hogy a levettek kötelesek ifjuság pontosan eljár-e a kéthetenkénti gyakorlóórákra.

November leteltével is életben maradt a kéthetenkénti foglalkoztatás. Decemberben ugyanis csak huszadikáig van levettefoglalkoztatás, akkor megkezdődik a téli szünet, amely február közepéig szokott tartani. Erre a csonka hónapra meghagyták a novemberi beosztást, annál is inkább, mivel most érkeznek be a felügyelőséghez a jelentések a próba eredményéről. A téli szünet alatt feldolgozzák a jelentések adatait és amennyiben úgy látják, hogy a

levette intézmény szempontjából is bevált az új rend, állandósítani fogják és a tavasszal is kéthetenkénti foglalkoztatásokkal indul a levettek új esztendeje.

Arról értesültünk, hogy ebből a szempontból kedvezőek a jelentések, a levettek kötelesek nagyobb számmal vettek részt a foglalkoztatásokon, mint mikor hetenként volt gyakorlat. Ennek folytán remélni lehet, hogy a próbaképpen engedélyezett kéthetenkénti oktatást a testnevelési felügyelőség állandósítani fogja. A gazdák nagyon szeretnék, ha a testnevelési felügyelőség véglegesen is kérésük teljesítése mellett foglalna állást.

»Manicűr Gémesnél.« 5806-7  
Eladó egy darab jó nagy erős herélt ló Kistóke 177 alatt. Ertekezni lehet ugyanott. 5802-6

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán 8 órakor filléres helyárrakkal: Csütörtökön 6 és fél 9 órakor filléres helyárrakkal:

A század legnagyobb boxmérkőzése! Harc a világbajnokságért. — Max Baer és Primo Carnera között.

## Erős férfi — gyenge nő

A gyenge nő: Myrna Loy.  
Az erős férfiak: Max Baer, Primo Carnera.

A többi szereplő: Jack Dempsey, Walter Huston.

Max Baer énekel, táncol, játszik, boxol és úgy fogja legyőzni a nézőtér nőgyeinek szívét, mint ahogy öklével legyőzte Primo Carnerát!

Az izgalmas döbbenetes filmje!  
Willy a légi títán.

## A szentes-kunszentmártoni összeköttetés megjavítása

### Személykocsit kérnek a tehervonathoz

Kunszentmárton és Szentes között nagyon rossz a vasuti összeköttetés. Különösen a kunszentmártoniak panaszkodnak, hogy délelőtt nem tudnak Szentesre jönni, pedig mióta Kunszentmártont a szentesi OTI-hoz csatolták, sűrű járásuk van Szentesre. Hajnalban kell átjönniök hozzánk és csak ebédután mehetnek haza. Szeretnék, ha lehetőséget kapnának, hogy a délelőtti órákban utazzanak Szentesre, ez nagy könnyebbségükre lenne és sok elvesztegetett időt megtakaríthatnának.

Találtak is lehetőséget ennek a kívánságnak a megvalósítására. A kunszentmártoniak azzal a kéréssel fordultak az üzletvezetőséghez, hogy ahhoz a tehervonathoz, amely délelőtt jön Kunszentmártonból Szentesre, csatoljanak egy személykocsit.

## Elsőrendű száraz magyar és román búkkhasáb

leggazdaságosabban  
legjobb minőségben  
legpontosabb kiszolgálásban

kapható

## GELLÉRT TESTVÉREK

gőzfűrés és fatelepén

Telefon 20.

Egy keveset használt szép hosszú átmeneti nagykabát jutányosan eladó a Toldi-téri pavillonban. 2766-L

## Novemberben haltak meg

A novemberben nagy mennyiségű halál történt. A november 1-én születettek száma 1000, az elhunytaké 1200. Az elmúlt évben a halálozások száma 12000 volt, azelőtt 11000.

A fogynak a szentesi lányok. A szentesi lányok száma az elmúlt évben 1200 volt, azelőtt 1500.

Novemberben leány, összesen 20 leány, született, 20 leány, összesen 20 leány, meghalt.

A halálozások száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

Októberben összesen 35. Novemberben összesen 35. A férfiak száma 15, a nők száma 20.

Igy azután a városban a szentesi szaporodás 13-ek a termékek száma.

Halvaszültek száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

A házasságok száma a két hónapban 1200 volt, azelőtt 1100.

## Gyorsan haladnak a távvezeték leszerelésével

Ma fontos lanácskozás lesz a városházán a villanyügyről

A Csongrádra küldött szentesi szerelők zavartalanul folytatják a hétfőn reggel megkezdett munkát, bontják a távvezetékét. Az első napon harminc oszlopot kiástak és a rajtuk volt drótokkal együtt beszállították a szentesi villanytelepre.

A munka kedden is rendben folyt, mintegy 50 oszlop kiásásával végeztek. Előreláthatólag a hét végére elkészülnek a távvezetéknek csongrádi területen való leszerelésével. Azután jön a munka nehezebb része, az ártéren elhelyezett vasbeton oszlopok eltávolítása.

A hétfői nap folyamán többször megjelentek a csongrádi tűzoltók a leszerelési munkánál és azt mondták a szentesi kiküldötteknek, hogy őket a polgármester küldte a leszerelés megakadályozására, illetve megtiltására. A

szentesi kiküldöttek írásbeli meghatalmazást kértek a tűzoltóktól. A tűzoltók azonban írásbeli meghatalmazást nem tudtak felmutatni. Azt mondták, hogy nekik csak szóbelileg adott utasítást a polgármester. Erre a szentesi kiküldöttek elutasították a tűzoltókat és folytatták a munkát. A tűzoltók egy darabig nézték a feszerelést, majd eltávoztak.

A villanyügyben egyébként ma érdekes esemény lesz. Ma délelőtt 10 órakor együttes ülésre jön össze a város jogügyi bizottsága és a villamosmű igazgatósága. Ezen az ülésen állást foglalás történik a csongrádi polgármester ismeretes legújabb békeajánlata ügyében, de arról is határoznak, hogy miként biztosítsa Szentes városa a villanyórákra való tulajdonjogát.



— Hová siet barátom?  
— Megyek Czoborhoz. Jóképű cipőt veszek magamnak, meg a feleségemnek. A kislánknak meg játék után nézek Karácsonyra.  
— Bizony, az én kislányom is cipőt kért. Tudja mit? Gyerünk együtt...  
Budapesti játékkártyák szerint árusít a  
**Czobor Aruház.**

## Előkészületek a kereskedők és iparosok érdekképviseleti választására

Vasárnap választmányi ülésen foglalkozik a választással a Kereskedők Egylete

A szegedi kereskedelmi és iparkamara — mint megirtuk — Csongrád-megyében december 15-re tűzte ki a kereskedők és iparos törvényhatósági kiküldöttek választását. Csongrád-megye 6 rendes és 3 póttagot választ és pedig 3—3 kereskedő és iparos rendes tagot és 2 iparos, 1 kereskedő póttagot.

A szavazás szavazóköriként történik és minden kereskedő és iparos szavazati jogát abban a szavazókörben gyakorolja, amelyben telephellyel bír.

Szentesen a kereskedők egy szavazókört alkotnak és valószínűleg a városháza közgyűlési termében szavaznak. Az iparosok részére két szavazókört alkotnak. Az egyikben az első és második közigazgatási kerületben lakó iparosok szavaznak, a másodikban a harmadik és a negyedik közigazgatási kerület iparosai. Az első körzet szavazó-

helyisége előreláthatólag az Ipartestület, a második a Katolikus Kör.

Szavazati joga csak annak a kereskedőnek és iparosnak van, aki a szegedi kereskedelmi és iparkamara által készített névjegyzékbe fel van véve.

A választásra és szavazásra vonatkozó általános tudnivalókról, a szavazókörök beosztásáról az alispán a napokban hirdetményt fog kibocsátani.

A szentesi kereskedők és iparosok már megkezdtek a választási szervezkedést. Egyelőre még csak bizalmas tárgyalások folynak a választásról. A Kereskedők Egyletének elnöksége vasárnap a választmány élé terjeszti az érdekképviseleti választás ügyét és a választmány fogja körvonalazni a kereskedőtársadalomnak ezzel kapcsolatos álláspontját.

## Kártérítési per uccai baleset miatt a város ellen

A bíróság elutasította a keresetet

Rendkívül érdekes kártérítési keresetet nyújtott be nemrégiben a szentesi járásbíró Fodor Imre teniszoktató-mester, aki egy uccai balesetből kifolyólag 700 pengő kárösszeg megítélését kérte a várossal szemben. A keresetlevélben a következőket adja elő Fodor Imre:

— 1934. szeptember 30-án délelőtt negyed tizenegy órakor hazafelé tartottam Bálint uccai lakásomra. Amikor a Kossuth ucca 32 számú ház előtt keresztülmentem a gyalogjáró és a kocsnut közötti földszávon, körülbelül a közepetáján az ott elhelyezett csatorna aknában a jobb lábam combig lesülydyedt; ennek következtében egész test-súlyom a fentmaradt bal lábamra ne-

hezedett, minek következtében bal bokámon inrándulást és inszakadást szenvedtem.

— Percek mulva tértem magamhoz a meglepetésből és a fájdalomtól, amikor megállapítottam, hogy egy csatorna-aknába estem, amelynek vas fedőlapja rosszul volt elhelyezve és testsúlyom alatt felbillent. Egy arrahaladó autó vett fel, hazavitt, majd a kórházba vittem magam, ahol kezelés alá vettem.

— Teniszoktató-mester vagyok — folytatja a kereset — a legfőbb szomban ért a baleset, amikor a legjobb kereseti lehetőségeim voltak; október 15-ig egyáltalán nem tudtam dolgozni, utána még tiznapig 50 százalékban csök-

kent a munkaképességem. Ezidőtájt naponta 35 pengőt kerestem: 15 napi teljes munkavesztésem eszerint 525 pengő, további tiznapig 50 százalékos munkavesztésem 175 pengő, összes anyagi vesztésem 700 pengő.

Azzal végzi a kereset, hogy Szentes megyei város, amely a csatorna tulajdonosa és fenntartója, felelős a kárért.

Kedden tartott tárgyalást az érdekes ügyben a járásbíró Fodor Imre pótlóan négy darab fényképet becsatolt, amelyek különböző helyzetben mutatják a felbillent aknafödőt, amely a baleset előidézője volt. A város képviselője kérte a kereset elutasítását.

A bíróság Fodor Imrét a közlekedési kódex 19. és 20. paragrafusai alapján elutasította kártérítési igényével. Megállapította a bíróság, hogy a földszávon, ahol az akna van és ahol a baleset történt, sem a gyalogjárónak, sem a kocsitnak nem képezi részét és így az nem közlekedési terület; a hely a későbbi parkosítás részére van fenntartva.

Fodor Imre 15 napon belül felelősséggel élhet az elutasító határozat ellen.

## Tolvaj járt a disznótoron

Hust, hurkát, pulykát, fát lopott

Kellemetlen meglepetés érte hétfőn reggel Nagy Gábor nyugalmazott rendőrfőtörzsőrmestert. Előző nap disznót vágtak Báthory ucca 7-a számú háznál, a levágott állat husát kimérték. Másnap reggelre kelve Nagy Gábor meglepetéssel vette észre, hogy az éjjel tolvaj járt a háznál. A folyosóról hiányzott egy nagy porcellán tál, amely tele volt finom paprikáshussal, hiányzott egy másik tál is, amelyekben főtt hurka volt. Jobban szétrézt az udvaron, akkor vette észre, hogy a két pulyka is hiányzik, amelyek az eperfa szoktak ülni, de hiányzik három vagy négy akáctáderék is, amelyek egy csomóba voltak rakva az udvaron. Nagy Gábor összes kára körülbelül 25 pengő. Megállapította, hogy az ismeretlen tolvaj a kerítés tetején jutott be a házba és a kapun át távozott a zsákmánnyal, amelyet belülről kinyitott. Feljelentésére a rendőrség keresi a telhetetlen tolvajt.

## AJÁNDÉKNAK legalkalmasabb

az Óra és az Ékszer.

Nagy választék — olcsó árak!

**Törött aranyat** — ezüstöt a legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Nagy szemüvegraktár.

**Javítások** olcsón, jól és felelősséggel készülnek!

**RADLEZ LÁSZLÓ** órák, ékszerész, látszerésznél. Kossuth-u. 3.

## Továbbra is enyhe marad az idő

A tél késik és az előző napok zorribb időjárása után ismét enyhére fordult az idő. Az enyhe idő azonban nem kellemes, mert köddel és nedvességgel jár.

Az európai kontinens legnagyobb részén tovább tart az évszakhoz képest igen enyhe, általánosan csapadékos idő.

A meteorológiai intézet jelentése szerint változásra egy-két napig nem számíthatunk. Tovább tart, sőt még fokozódik az enyheség, az idő jellege továbbra is ködös, borus lesz és sokfelütt kapunk újabb esőt.

## A modern házasságok regénye a válópörök statisztikáinak rubrikáiban

A válópörös ügyvéd szenzációs nyilatkozata — Ki a hibás? — Ezeröttszáz válópör kulisszái mögül — Az új házasságkötések egyharmadában vagy a válópörös regény, vagy a menyasszony már elvált egyszer — A tartásdíjak — A modern házasságban kitolódott az anyaság korhatára — Akik nem akarnak válni

— PAÁL JÓB RIPIORTJA —

Budapest, 1934. december.  
(Copyright by Jób Paál. Utánnomás tilos.)

A Statisztikai Evkönyv adatai szerint Budapesten az utolsó évben huszonkettő híján 1500 házasságot bontottak fel a bíróságok. A magyar fővárosban ugyanakkor 10.000 házasságot kötöttek...

Az 1500 válópörben kétszáznál több esetben képviselte egy budapesti ügyvéd vagy a férjet, vagy a feleséget. A doktor urat Budapesten úgy hívják, a válópörös ügyvéd.

Tárgyalószobájának ajtajai vastagon vannak párnázva.

Amikor felmegyek hozzá, hogy elbeszélgessek vele a modern házasságok regényéről, fél óra hosszat kell várnom.

Az ajtóban fantasztikus Lenthéric-partóm illata áruja el, hogy társaságba helyt tárgyal odabenn.

A polcokon köröskörül válópörök aktái. Abécé sorrendben rendezve. Spárgáival átköve. Némelyik egypár kilót is nyom.

Vége sorra kerülök.

— A válópörökről szeretnék elbeszélgetni — mondom az ügyvéd urnak, aki az első pillanatban megretten a kérdéstől. De megnyugtatom: nem vagyok kíváncsi a hálószobák titkaira, a nevek se érdekelnék és eszem ágában sincs foglalkozni azokkal a pletykákkal, amelyekről állandóan beszélnek pesti társaságokban. Általánosságban érdekel a kérdés. Szeretném, ha nyilatkozatában felket öntene a statisztika holt számoszlopaiba.

A modern ember hányatott életének, a földön kötött és az Égben meg nem áldott házasságoknak könnyekkel teli, sötét regénye alakul ki másfélórás beszélgetésünk során.

— Ezek a számok csak Budapestre vonatkoznak. De mindenütt a világon hasonló a helyzet. Londonban több a válópör, hiszen London nagyobb város, azonban az arányok az egyes részletkérdésekben azonosak a pestivel ott is. Amit tehát elmondok az alábbiakban Pestről, az áll az egész világra.

— A legutolsó statisztikánk kimutatása szerint Budapesten egy évben 1478 házasságot bontottak fel. Ezek között 45 olyan házasság volt, amely még egy évig se tartott és 28 esetben huszonöt évi tartam után kellett a bíróságnak a válást kimondani. A házasság 944 esetben a férj, 519 esetben pedig a feleség hibájából bomlott fel. Ezek a számok azonban nem mondanak semmit. Helytelen lenne arra következtetni, hogy majdnem kétszer anynyi komisz férj van, mint komisz asszony.

szony. Lovagias szokás, hogy a férfi magára vállalja a vétkeiséget, még akkor is, ha az asszony a hibás. A férfinak nem árt, ha a bontóperi ítélet kimondja, hogy ő volt a hűtlen elhagyó. Igaz, hogy ma már a nőnek se nagyon árt...

— A felbontott házasságok meglehetősen százalékában nincsen gyerek. De azért a gyerek ma már korántsem az a nagy összekötő kapocs, mint volt egykoron. Az összes felbontott házasságok egy harmadánál, 569 esetben gyermekkel bíró házastársakat bontottak fel. Ezek között voltak olyan házastársak is, ahol 4—5 gyerek vesztette el vagy az apját, vagy az anyját. A kiskorú gyermekek közül 71 maradt a férjénél és 357 került az anyához.

— A statisztika azt mondja, hogy az 1478 válópörnél a bíróság mindössze 78 esetben állapított meg tartásdíjat az asszony javára. A megítélt tartásdíj 6 esetben 20 pengő volt, 25 esetben maradt alatta az 50 pengőnek és csak 23 esetben haladta meg a 100 pengőt. Ez a statisztika hiányos, mert csak azokat az eseteket tartalmazza, ahol a bíróság ítélte meg a tartásdíjat. Tulnyomó részben a felek a bíróságon kívül állapodtak meg egymással és számos esetben a férj, aki szabadulni akart, igen horribilis tartásdíj fizetésére kötelezte magát. Ilyenkor a váló felek közjegyző előtt állapodnak meg és a megállapodás ítéletbe nem kerül.

— A statisztika nem beszél róla, de mi tudjuk, hogy a megítélt tartásdíjak tulnyomó részét nem tudja megkapni az asszony. Az ok? A legtöbb esetben a mai gazdasági helyzet. A férj tönkremegy. Nem lehet rajta egy fillért sem behajtani. De ma már nincs is olyan nagy jelentősége a tartásdíjnak, mint volt valamikor, hiszen ma már a legtöbb esetben az asszony nemcsak keres, hanem a házasság egyenesen az asszony keresetére van alapítva. A hivatalos statisztika is tud arról, hogy az elmúlt év boldog menyasszonyai közül 4098-nak önálló keresete volt.

— A statisztikából tudjuk meg azt is, amit mi már régen tudunk, hogy a legkevésbé a válás a köztisztviselői körben. Ennek az oka nemcsak az, hogy a köztisztviselő élete általában puritánabb, hanem az is, hogy a köztisztviselő nyugdíj-törvénye szerint az elvált asszonynak a nyugdíjigénye minimális. Ez a törvényes intézkedés minden kapcsolatnál erősebb...

— Tizezernél több házasságot kö-

### Mikulásra

legalkalmasabb s legkedvesebb ajándék  
manikűr s fésű kazetta  
TOFFLER drogéria.

töttek egy év alatt Budapesten. A házasságok közül 1412 esetben az asszony, 2018 esetben a férfi volt elvált. A házasságoknak tehát több mint egyharmadát elvált emberek kötötték. Az elvált emberek újabb házassága egészséges jel, élénk cáfolata annak a nézetnek, hogy az elvált férfi, aki másodszor is megnősül, nem érdemelte meg azt, hogy megszabadult első feleségétől.

— Igen kapások voltak Budapesten az öregek. Négy férfi házassodott nyolcvan éven felül, akadt közöttük olyan, akinek a felesége 37 éves volt, harminckét férfi 70, 200 férfi 60 és 446 férfi ötven éven felül esküdött »örök« hűséget. A husz éven aluli lányoknak 50 éven felüli férfival való házassága a statisztika szerint nem is olyan ritka. Az én tapasztalataim szerint egyébként a körülmények önmagában nem zavarhatják meg a házasság harmóniáját. Azért a legtöbb férfi mégis csak 24—28 év között házassodott. A legöregebb válópörös 84 éves volt, a legfiatalabb 19 éves, aki egy 15 éves leányt vezetett oltárhoz.

— Hogy miért? Mert el kellett venne...

— Erdekes azonban, hogy mennyire eltolódott a születések időpontja. A legtöbb szülés mostanában olyan időpontban történik, amikor a házastársak közül a férj is, a feleség is túl vannak a harmincon és innen a negyvenen. Fiatal korban nem szülnék a nők. Vagy legalább is ritkán. A statisztika szerint Budapesten egy év alatt 51 esetben volt az anya 17 éven alul. A 61 gyermek közül 24 volt törvényes és 37 házasságon kívüli. Mindössze három esetben volt az újszülött anyja felette az ötvenedik esztendőnek.

A válópörös ügyvéd felette érdekes nyilatkozata egy újabb fejezet a modern férfi és nő hajszolt életének izgalmas regényében.

### A szegedi hitvesgyilkos előre megfontolt szándékkal ölte meg feleségét

Szalai Illést, az újszegedi hitvesgyilkost és a bűnrészességgel gyanúsított vadházastársát átszállították a szegedi ügyészség fogházába. Sorsukban azóta változás nem történt, de kiderült, hogy az elvetemült gonosztevő, mielőtt feleségét megfojtotta volna, valamilyen kábítószerrel elaltatta a velük egy szobában fekvő, tizennégy éves kisleányukat. Szalai eddig azt állította, hogy feleségével szóváltásba keveredett, az asszonyt arcútlította és előlötti dühében fojtotta meg. Ez az újabb napfényre került körülmény döntő bizonyíték lehet amellett, amit a nyomozó közegek első perctől fogva gyanítottak, hogy Szalai előre készült a rémtettre.

A törvényszéki orvostani intézetben megvizsgálták a kiásvott asszonyi csontvázat és csodálkozva látták, hogy két és fél év alatt az elásvott hulla teljesen elenyészett és csak a csontok maradtak meg. Az orvostani intézet kérni akarja az asszony rokonságát, hogy adja el a muzeum számára a szerencsétlenül áldozat csontvázat.



CSODA OLCSSÓ



MIKULÁSI

Játékok, mesekönyvek, hócipők

FODOR sport- és játékaruházban

Kossuth uca 18.

többen  
zülettek

galmi kimu-  
Már hosszú  
Szentesen a  
halálozásoké  
lélek a ter-  
még ennél is  
megválto-  
etes szapor-  
pítható meg.  
lozások szá-  
emelkedése  
na nem lett

30 fiu, 21  
tőberben 24  
A születések  
dett.  
60 kimutatás  
alt:  
férfi, 16 nő,  
m elhalt 22  
Egyik hónap-  
ok számában

berben 9 lé-  
gának termé-  
novemberben  
yatkozás.

emberben 3  
mint az előző

számában visz-  
beri 40 ház-  
emberben ti-  
t a házasság-

ezelőtt

d a főtéma,  
ak a szerb fő-  
magyar kato-  
és áldozatát  
A nagy lel-  
rünk a Hőter-  
ára:

nyugatra és  
ndkívül maka-  
Eddig vég-  
rönt.

egyintéssel:  
bálkozásuk a

ek gyülekeztek

zatos harcokat  
öket Zemplén-  
ba kiszorítjuk  
marosba. Nyug-  
ssaiak is mene

ban is bentállá  
lettek a varsó  
még meg sen  
most pedig  
íteni kell Ma  
bizodalom az  
zomban az oro  
u tavaknál ké  
eg. Hindenbur  
nt, hogy a hely

állanak.  
sorozást hilde  
hogy a jözse  
ember 6-á  
nyulakat da  
ért el fogja

is megszüle  
Szentesen  
prona, az ár  
korica 21 k



— **Megrövidítették Tolnayék a soproni színházát.** A Tolnay-színház nagy reményekkel ment el tőlünk Sopronba és úgy tervezték, hogy négy hónapig játszanak Sopronban, majd csak február végén mennek tovább Kaposvárra. Ugy látszik, hogy nem váltak be a Sopronhoz fűzött remények, mert — mint az ideérkezett színlap mutatja — a jövő héten játszanak utoljára Sopronban és hat hét után befejezik az ottani színiévadot. Arról nincs hír, hogy Sopronból hová készülnek Tolnayék.

— **Akinek a szív működése rendetlen,** ugyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvizet iszik.

— **Az Új Idők** új számában Tutsek Anna, Herczeg Ferenc, Bónyi Adorján, Kosáryné Réz Lola, Babay József, Zsigray Julianna, Ölbej Irén, Majthényi György írásait találjuk. Surányi Miklós és Hevesi Sándor mélyenjáró tanulmányai, Hámos György színházi kritikája, Beke Manó tudományos cikke gazdagítja még a lapot. Számos művészi rajz, ötletes fejléc, időszerű képek a népszerű rovatok sem maradtak ki a magyar családok kedvelt hetilapjából, amelynek kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrassy ut 16. bárkinek szívesen küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

**Csillár** legolcsóbban  
részletre  
**RÁDIÓ** Standard,  
Eka, Orion  
és háztartási  
**VILLAMOS** készülékek  
**12 havi részletre**  
(havi részlet 50 fillértől)  
legolcsóbb és legmegbízhatóbb beszerzési  
forrása  
**„AMI BOLTUNK”**  
Telefon: 80 Kossuth u. 26  
Részlet, csere, díjtalan bemutatón!

### A vásárhelyi választás eredménye

Megirtuk, hogy a vásárhelyi vásárhelyi törvényhatósági választás nem hozta meg a kormánypártnak a várt sikert. Már az a körülmény is jellemző erre, hogy a kormánypárt nem mert a saját nevével belemenni a választásba, hanem egyesült más párttal és gazdasági blokk néven indította listáját. De ez a fuzió lista sem győzött teljes mértékben, mert három kerületben a szociálisták kaptak többséget. Más kerületekben is sok volt a változtatás és 4 nem hivatalos jelölt is bekerült a hivatalos jelöltekkel szemben.

Harminc törvényhatósági bizottsági tagot választott Vásárhely. A harmincből 16 helyet a hivatalos lista jelöltjei hódítottak el, 4 hely nem hivatalos blokkbeli jelölteknek jutott, megválasztottak továbbá 3 Beil-pártit és 7 szociáldemokratát.

öt évvel ezelőtt nyolc szociálista került be a törvényhatósági bizottságba. Ezek közül kisorsoltak ötöt, maradt tehát 3. A mostani választáson bekerült szociálistákkal a szociáldemokrata tagok száma tízre emelkedett, tehát kettővel több szociálista tagja lett a törvényhatósági bizottságnak, mint az elmúlt öt évben volt.

**Minden viszonteladónknál  
kaphat kenyérgyári  
kenyeret!**  
**Követelje olcsó kenyereinket  
fehér, félbarna és barna  
minőségben!**  
**Olcsó! Izletes! Tápláló!**

## Az ártéri báró

— Regényes szentesi történelmi —

Irta: Farkas Antal. 44

Kalapálta mester uram a csizmát, de az esze azon járt, hogy jól csináltuk-e meg azt a hármasszövetséget? No, nem éppen. Nagyon sok szó férhet hozzá: Ezek a diplomata urak sok mindent elfuserálnak. Mért nem kérdezték meg őt?

Amíg a csizmareparáció és a hármasszövetség új alapokra való fektetése folyt, Zsuzsanna asszony egy kis levéllel kopogtatott be a báró hivatalába.

A levélben csak annyi volt, hogy édes fiacskám, ma ne menj nyulat kergetni vagy lumpolni, hanem gyere haza a lakásodra, ahol nagyon fontos ügyben fölkeres a te szerető apuskád.

A bárónak ha nem is a hivatalos ügyektől, de a saját ügye-bajainak a sokaságától annyira fájt, zúgott a feje, hogy ennek a váratlan szerencsének nem tudott úgy örülni, amint illett volna.

— Mit akarhat az öreg? Pénzt hozott? Nem hinném... Mindegy: hazamegyek.

Zsuzsanna asszony a válasza várt a folyosón.

— Mondja meg, jó asszony, a báró urnak, hogy várom. Maga a szállóból jött, ugy-e?

Zsuzsanna asszony felfortyant. — Hová gondolt a báró ur? En nemmes bogrács hátú Tömösközi Zsuzsanna vagyok.

(Igaz, hogy a báró ur ebből a bemutatkozásból nem tudott tájékozódni: ott volt vele, mint nélküle.)

— Ezer bocsánat! Honnan is tetszett jönni?

— Papanekné önagyságától, a szomszédnömtől.

— Vagy ugy! A papám is ott van?

— Reggel óta ott van a méltóságos ur.

— Az már más. Várom majd a lakásomon.

Zsuzsanna asszony leereszkedő mosoly kíséretében hagyta ott a bárót. Milyen nagy paraszt ez az ember! Még csak kézsókot sem küld Papaneknének. Es még Zsuzsanna asszonynak sem mondta:

— Köszönöm a fáradságát, kiszíthand, ténsasszony!

Ó, a papája sokkal modorosabb, előkelőbb.

A báró órákig tündöhetett azon, hogy mit akarhat a papa a gazdag hentes özvegyénél? Meg akarja kérni? Kinek: a fia részére vagy saját magának? Borzasztó kilátástalanság lehet azon a Pesten, ha az öreg ur itt a Kis-Érben szaladgál.

Szeretett volna egyenesen Papanekné őrnökhöz menni, ha tudta volna, hogy önagysága ugyanebben az időben Pesten szaladgál: nincs más a lakásán, csak a papája.

Ismerte Papanekné még jogászok-rából. Történetesen abban a házban lakott, ahol a Papanekné édesapja ház-mesterkedett. Barátaival sokat mulattak az urhatnám ház-mester-kisasszonyon, aki már lánykorában divatos szí-  
nészek, katonatisztek, mágnások után

szatadozott. Ismerte Papanek urat a — hurkájág és sajnálta, amikor elvette a kótyagos ház-mester-kisasszonyt.

— Egész életében belsőségekkel dolgozott ez a Papanek és ennek a lánynak a belsősését még sem ismeri.

A Papanek temetésén még ott volt a báró, még egy részvéltáogatást is tett, de aztán elmaradt, amikor a fülébe jutott a pesti pletyka:

— A fiatal Weinwurm báró Szentesen szaladgál a Papanek bácsi özvegye után.

(Folytatjuk)

**21 ÉV ÓTA  
MINŐSÉGBEN  
A  
LEGJÓBBAT  
A  
MOLNÁR FESTÉRDŐZLET  
ADJA.**

## SPORT

Vasárnap ismét lesz ökölvívó mérkőzés

Az elmúlt vasárnapon a vármegyei járásainak és városainak legjobb leventéi ökölvívói mérkőztek meg egymással. A következő vasárnapon ismét rendeznek Szentesen a reál-gimnázium tornatermében a leventék ökölvívó versenyt. Ezúttal Csongrád megye válogatott leventéi Csanádmegye válogatott csapatával kerülnek szembe. A vármegyei testnevelési felügyelőség felkéri a sportkedvelő közönséget a mérkőzés megtekintésére.

Vasárnap bajnoki birkózóverseny

Vasárnap ismét első osztályú bajnoki birkózóverseny lesz Szentesen. Ez alkalommal a KTE csapata kerül szembe az SzMTK birkózóival. A nagy érdeklődéssel várt versenyt az Ipartestületben rendezik délután 2 órai kezdettel. A versenyen indulnak az olimpiai keretbe felvett és jelenleg Budapesten tartózkodó szentesi birkózók is, mert Magony és Vass erre az alkalomra szabadságot kapnak.

Felelős szerkesztő és kiadó  
**V AJ D A E R N Ő**

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«  
nyomdájában Szentesen.

Kisebbségi

**Földeket**

Szentés határában,

**Házakat**

a város bármely területén

**Kiad, elad és vesz  
Kátai Pál Imre**

ingatlan iródné. Kossuth ucca 14. (Dobray-ház)

Két darab 120 kilós hizott sertés eladó  
a Szőke téglagyárnál. 5808-8

Elveszett egy bőrkefű a piactérről a Szalai uccán Felsőpártra menve. Mivel látták, hogy ki vette fel, saját érdekében kérem, hogy a kiadóhivatalba vagy Nagyhegyes 2 adja le, egy pengő jutalmat kap. 5807-6

**Felelős  
a megp...**

Ifj. Bir...  
márton-cig...  
állott kedde...  
ker., Villogó...  
558

és varrógép...  
javítók. Szilá...  
ker., Villogó...  
558

ésü csongrádi...  
kapható Sáfrá...  
547

ab —.16, házi...  
rum felegcsó...  
eladó Gulyás...  
5649

kvitelben, rei...  
anajovitsnál,  
poncot felvesz...  
5668

k Szepessy ol...  
3555

os mázsa suly...  
csi eladó Cio...  
559

re melegágy...  
plom renoválá...  
eladók. Az ab...  
Klauszál uc...  
5769

a el, kifordít...  
mint az új. C...  
rom. 5773

gy keressen...  
dok, veszek, c...  
ucca 24, alsók...  
578

jándékok leg...  
óra, ékszer,  
ahol javítá...  
5780

5, nullás list...  
ca 10, sütőd...  
5803

u hegedü és...  
ladók Sváb A...  
10. 5775

legyen, min...  
ret egyen. D...  
5800

—170 kiló kö...  
adó. Érdekl...  
579

aló és jó os...  
ó Honvéd...  
579

A MAV...  
ujból szabály...  
zottak és me...  
vezményeit. A...  
579

január első...  
lapította meg...  
nyeket: a té...  
szere ezidő...  
badjegy továb...  
ezek a szabá...  
kilóméter...  
ténő utazás...  
érvényesek.

Az eddigi...  
mények közm...  
rendelkezése...  
is érvényben...  
zással kap...  
melyzeti jeg...  
zalékkal em...  
uj díjakat...  
A tényleg...  
tagjai, a...  
kegydíjasok...  
lamint ezek...  
rom szabá...  
rom szabá...  
natra, ugya...  
hosszabb ut...  
legesek, min...  
családtagjaik...  
alaján gyor...  
látlan szám...  
jogosultak...  
nak jogosult...  
csak száz...  
szól.

an eladó...  
21. 58...  
émje Szent...  
Becsület...  
Ernö ucca...  
58

vermekágya...  
keezni Star